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                                Protokoll der Jahreshauptversammlung 2025 
 
Der Vereinsvorsitzende Jochen Himmelskamp eröffnet die Jahreshauptversammlung um 
20 Uhr in der Gaststätte „Zur Ochtumbrücke“ (Spille). Es sind laut Teilnehmerliste 35 
Vereinsmitglieder anwesend. Somit ist die Versammlung beschlussfähig. 
 
Top 1: In seinem Jahresbericht bedauert der Vorsitzende, daß es im Land Bremen nach 
einem Veto der Grünen keinen Zuschuss mehr für den Aalbesatz gibt. Die Grünen seien 
der Auffassung, dass der Besatz nichts bringt. Ein Aalangelverbot gilt nur für 
Küstengewässer. 
 
Top 2: Vom Tisch ist ein diskutiertes Anfütterungsverbot in den Bremischen  
Angelgewässern. 
 
Top 3: Neu geregelt ist das Stockangelrecht für Bürger mit erstem Wohnsitz in Bremen. 
Bisher konnte jeder Bremer ohne jegliche Kenntnis über waidgerechtes Angeln mit zwei 
Ruten fischen. Künftig muss jeder Angler die Fischereiprüfung abgelegt haben. Dies stößt 
auch in den Vereinen auf Zustimmung, um einen sinnvollen Umgang mit Fischen zu 
gewährleisten. 
 
Der Vereinsvorsitzende weist in seinem Bericht auf die Nutria-Fallen hin. Die 
Vereinsmitglieder sollen sich nicht darum kümmern, da es Fallenmelder gibt.  
 
Top 4: Gewässerwart Wolfgang Brandt berichtet über den Besatz von 52 kg Jungaalen 
und 81kg Schleien. Ferner wird darauf hingewiesen, dass Fanglisten auf der Webseite des 
Vereins heruntergeladen werden können. 
 
Top 5: Kassenwart Ralf Harms nennt die Einnahmen und Ausgaben des Vereins, der das 
Jahr 2025 mit einem Guthaben abschließt. Ein detaillierter Bericht liegt beim Kassenwart 
vor. 
Nach Prüfung der Kasse, die laut Prüfern „außerordentlich gut“ geführt wurde, schlagen 
die Prüfer der Versammlung vor, den Vorstand zu entlasten. Dies geschieht einstimmig bei 
Enthaltung der Vorstandsmitglieder. 
 
Top 6: Jochen Himmelskamp ehrt Wolfgang Brandt mit einer Urkunde und dem goldenen 
Vereinsabzeichen für 50jährige Vereinszugehörigkeit. Oliver Carsten und Jan Kristof Arlt 
werden für 25jährige Vereinsmitgliedschaft ausgezeichnet. 
 
Mit guten Wünschen für Weihnachten und eine gesundes und fangreiches Jahr 2026 
schließt der Vorsitzende die Versammlung um 21 Uhr. 
 
gez. Ulrich Arlt 
Schriftführer 
 
 
 
   


